

62-6-38

SEMANARIO CATOLICO

REVISTA RELIGIOSA, CIENTÍFICA Y LITERARIA

Consagrada á la Virgen María, Madre de Dios
y Madre de los hombres

Núm. 85.

Alicante 6 de Octubre de 1900.

Año II.

SUMARIO

A las madres cristianas.—Los padres de familia, por José F. Montaña.—La confesión de los salvajes.—Retractación.—Joyas políticas, por Ramón Nocedal.—Un milagro de la Virgen de Lluch, poesía (conclusión) por Narciso Diaz de Escovar.—Misceláneas.—Sección religiosa: Cultos.

A LAS MADRES CRISTIANAS

La divina Providencia, madres cristianas, ha puesto en vuestras manos la salvación ó la ruina de la sociedad, porque bajo vuestro inmediato cuidado ha colocado á la niñez y á la infancia.

El niño, dice el Espíritu Santo, seguirá en su vejez el camino que se le hubiere trazado en la infancia. Estas divinas palabras prueban nuestro anterior aserto, y demuestran cuán grande importancia sea la de la educación de la niñez empezando desde sus más tiernos años.

Ahora bien, si es cierto que esta educación deben darla con sus consejos y ejemplos todos los que directa ó indirectamente están en continuo roce con la juventud, no lo es menos que los padres son sus primeros y principales educadores, porque el niño, según se expresa Pascal, es un *autómata*, es decir, una persona sin voluntad propia, que se deja dirigir por cualquiera, y que por lo mismo se acostumbra á hacer, pensar y sentir lo que ve hacer, pensar y sentir á los demás. De aquí que por voluntad misma de Dios y disposición de la naturaleza, los padres, pero en modo especial la madre, son los

RR-927

primeros y principales educadores del hombre; cuando esta primera educación ha faltado ó ha sido defectuosa, es por lo común cosa inútil y tiempo perdido todo cuanto puedan hacer los demás educadores.

¿Comprendeis, madres cristianas, la grandeza de vuestra misión y vuestra influencia en el modo de ser y en las costumbres de la sociedad?

Guardaos, pues, de un error gravísimo y sumamente pernicioso para el individuo, la familia y la sociedad misma, error en que caen muchas madres, pensando que basta la instrucción á los niños para que sean educados, y á ella dedican todos sus conatos.

La verdadera educación consiste en la erradicación de las malas inclinaciones y pasiones, y en la formación del espíritu del hombre, razón por la que, el fundamento de la educación es la Religión, porque solo ella con sus dogmas de fé y sus auxilios puede enfrenar las pasiones del hombre, y corresponder al mismo tiempo á las exigencias de su entendimiento y de su corazón.

Para obtener, pues, el objeto de la educación, es indispensable que en los padres de familia reine una vida verdaderamente cristiana, una vida de fé práctica, una vida, en fin, en la que los niños, con la sagacidad que les distingue, no encuentren nada que contradiga en lo más mínimo las purísimas enseñanzas de la Iglesia, en que aquellos procuran imbuirles. Es este un punto muy poco meditado por muchos padres que se lamentan del casi ningún fruto que en sus hijos producen las enseñanzas que les dan, y es que no bastan, ó mejor dicho, son contraproducentes las palabras, cuando no van acompañadas de obras. El ejemplo ha de ser, por consiguiente, madres cristianas, el gran medio para la educación de vuestros hijos y la formación de su espíritu, y por esto os lo recomendamos encarecidamente.

Mas, para que este ejemplo sea constante, para manteneros siempre fieles á las graves obligaciones que sobre vosotras pesan y no arredraros ni desfallecer ante los grandes sacrificios que de vosotras exige la verdadera educación de los hijos, nada más eficaz que la oración bien hecha, porque el hombre nada puede sin el auxilio de la gracia, y este auxilio no se obtiene sino mediante la oración, como dice S. Agustín.

Si las madres de familia estuvieran profundamente penetradas de

la necesidad de la oración, y de la necesidad de hacerla bien; si ellas formaran á sus hijos é hijas, desde sus más tiernos años, en esta práctica tan importante de la vida cristiana, y si ellas fueran para sus familias un ejemplo vivo y constante de la práctica de la oración, no habría en el mundo tantos cristianos que rezan tan poco y tan mal, ni tantos católicos á medias ó falsos devotos, ni tantos que se condenan.

Rezad, pues, madres cristianas; practicad en común este gran medio de la oración que tanto ha de influir en el ánimo de vuestros hijos y tantas bendiciones acarreará á toda la familia. Rezad con vuestros hijos las oraciones de la mañana y de la noche, pero sobre todo el Santo Rosario, esa devoción con tanto ardor é insistencia recomendada por nuestro beatísimo padre León XIII, *la más divina de las devociones*, como la llama S. Carlos, verdadero *rio de rosas* que con su fragante aroma de todas las virtudes ha de perfumar nuestra existencia y suavizar el escozor que nos producen las punzantes espinas de que va acompañada la vida humana en este valle de lágrimas.

Terminamos con las notables palabras del eminente historiador César Cantú, á este respecto: La instrucción recibida sobre las rodillas de una madre y las lecciones de los labios de un padre, confundidas con los dulces y piadosos recuerdos del hogar doméstico, no se borran del alma nunca jamás... La mujer personifica en la familia el elemento cristiano, practicando animosamente los deberes religiosos cuando el respeto humano aleja de ellos á su marido. Ella es en el hogar doméstico la abogada de todo lo que es justo, noble y generoso, y ella custodia las tradiciones de la fé, de la lealtad y del honor. Bendición de una casa es la mujer, y puede ser también su ruina, porque ella hace la educación de su esposo, de sus hijos y de parientes. (*Conf. Pop.*)



LOS PADRES DE FAMILIA

Deberán recordar en pro de sus hijos, para quienes piden hoy cosas accidentales, olvidando lo esencial; Primero, que el monopolio

absoluto de la enseñanza por el estado civil *está reprobado por el derecho natural y por la Iglesia de Dios*. Lo cual es claro; porque en el orden de la naturaleza primero es y fué siempre el padre y la familia que el Estado y la autoridad social pública. Segundo, porque todos sabemos estar proscrita la proposición 45 de *Syllabus*, que dice así: «Todo el régimen de las escuelas públicas donde se instruye la juventud de un Estado cristiano, exceptuados en algo los Seminarios episcopales, puede y debe ser atribuído á la autoridad civil, y en tal forma, que no se reconozca en ninguna otra autoridad derecho de mezclarse en la disciplina de las escuelas, en *el plan de estudios*, en la colación de grados y en la elección ó aprobación de los maestros.»

De donde resulta patentísimo que la revolución fiera ó mansa mente, engaña á los padres de familia y comete injusticia horrenda con la juventud escolar cuando despoja á Jesucristo, sabiduría increada, y á su Iglesia de la intervención que, por derecho divino, le toca en la escuela, en la enseñanza, en el estudio, en los textos, en la explicación de las materias, y cuando pone toda esta economía de la cátedra, del magisterio y la enseñanza en las manos profanas, hartas veces imperitas y mal inclinadas, de la autoridad civil. Contra esta intolerable y malhadada secularización del educar y enseñar á sus hijos, mucho mejor que contra un examen más ó menos, han de protestar los verdaderos padres de familia que quieran aún llamarse cristianos y españoles. No hacen bien, ni cumplen con el natural deber de padres ni dan la debida satisfacción á su corazón y entrañas paternas consintiendo en que las inteligencias de sus hijos sean apacentadas ó, mejor, envenenadas con doctrinas perversas y textos heterodoxos por maestros sectarios, y no protestando acérrima y constantemente contra la injusta separación de la Iglesia de Cristo y su necesaria vigilancia en la enseñanza y cátedra del Estado civil:

¿Cuál católico verdadero, si no es de puro nombre, podrá dudar que á la Iglesia de Dios asiste el derecho propio y natural de velar por la entereza, y pureza y conservación de la fé cristiana, moral y doctrina sana en la mente y las costumbres ó el obrar de sus hijos? Este derecho indiscutible y divino tienen los Obispos, centinelas de Israel, en orden á mirar por los buenos pastos espirituales con que nos apacentamos cuantos vivimos, gracias á Dios, en el seno de nuestra santa Madre la Iglesia de Cristo. Mas todo esto sube de punto, si

cabe, cuando se trata de la inexperta juventud, que, con har to poco miramiento de los padres de familia, frecuenta las cátedras, muchas de ellas impuras y pestilenciales, del Estado moderno.

No dejen, pues, solos á los Prelados, puestos por el Espíritu Santo para gobernar la grey del divino Pastor, los jefes y cabezas del hogar doméstico en sus protestas justas y razonadas contra la escuela impía, contra los textos erróneos, contra los planes sectarios de enseñanza, contra el magisterio secularizador, racionalista y liberal.

JOSÉ F. MONTAÑA, *presbítero.*



LA CONFESIÓN DE LOS SALVAJES

El R. P. Bonall, Misionero en la América del Norte, cuenta este hecho en extremo conmovedor.

Hace algún tiempo, en el corazón del invierno, se presentó en el pueblo de mi residencia una fiebre maligna. En pocos días fué atacada la mayor parte de la población por tan terrible azote. Casi quedé solo entre todos libre de la enfermedad, y, dice, pude consagrar mis cuidados á aquellos infelices.

La prueba fué espantosa; la muerte segaba sin compasión las vidas de aquellos sencillos moradores. Durante aquella terrible crisis llegó un enviado de otro grupo, distante cien kilómetros, rogándome acudiese al socorro de las víctimas que causaba también el azote. Iba diciéndose la población y no habia ningún Padre para atender á los moribundos con los últimos auxilios. ¿Qué haré? No me era posible acudir inmediatamente á aquel llamamiento angustioso. Todos los que aún vivían en el pueblo rodeaban mi pobre choza gritando desesperadamente: «Padre, si te marchas, á tu vuelta no hallarás aquí más que muertos.» Decidí quedarme hasta tanto que la epidemia cesara de hacer extragos, y entonces acudí al socorro del otro pueblo. ¡Espectáculo triste! Sólo hallé muertos y enfermos. Estaban tendidos once cadáveres; me acerqué para rogar por ellos, y observé con gran admiración que uno de los cadáveres tenía en la mano un papel. Al principio recibí una impresión dolorosa por la creencia de que hubiese

quedado algún resto de práctica supersticiosa; pero abriéndole vi que contenía este escrito: «Sólo el Padre debe leer esto». Era la confesión. Aquellos pobrecitos viendo cercana su muerte y careciendo de sacerdote con quien confesarse, habían hecho aquello mandando escribir á un confidente sus pecados.

De esta manera confesaban á Dios y tranquilizaban su conciencia manifestando las buenas disposiciones en que habían muerto. Conmovido por una fé tan sencilla, no pude menos de derramar lágrimas juzgando que en el juicio de Dios aquellos salvajes tendrán ciertamente mejor puesto que muchos cristianos civilizados.

(De *El Lucense*).



RETRACTACIÓN

Ha fallecido en Madrid el Sr. D. Alfredo Reyes y López, coronel efectivo de Artillería de Marina, habiendo recibido, con grande fé y devoción, los Santos Sacramentos.

Ha querido hacer pública declaración de haber pertenecido á la impía secta masónica con el grado 30, en la cual tomó parte activa en su juventud por respetos humanos de compañerismo, si bien hacía ya mucho tiempo, desde que conoció sus criminales intentos, estaba retraído de toda cooperación activa.

Ha querido, con esta declaración, retractarse de toda solidaridad con la abominable secta que el gran Pontífice Pío IX llamó *Sinagoga de Satanás*, que pretende esclavizar á la Iglesia de Dios y destruirla si pudiese.

Ha querido también reparar el escándalo que ha dado á los fieles y á la santa Iglesia con su apostasía y omisión de los deberes religiosos durante muchos años, queriendo ahora vivir y morir, como buen hijo, en el gremio de la santa Iglesia católica.—R. I. P.



JOYAS POLÍTICAS

Nosotros somos católicos y españoles, hijos de la Iglesia é hijos de la patria; y fuera de lo extrictamente político, en cuanto católicos, vivimos y nos movemos en la órbita puramente religiosa y en la esfera religioso-política. En lo puramente religioso no hay combate; nadie nos impide adorar á Cristo y cumplir las obligaciones del cristiano en la Iglesia, en nuestras casas, y aún rendir culto público á Dios por calles y plazas, en las procesiones y públicas ceremonias. Nadie discute ya los dogmas religiosos, y los mismos liberales, por regla general, alardean de católicos, van al templo con nosotros, y muchos muestran empeño en excedernos á todos en piedad y devoción. La lucha, en cuanto católicos, la encontramos empeñada en el terreno político-religioso. Ahí es donde el liberalismo nos presenta por ahora la batalla; ahí es donde el liberalismo lucha rabioso por emancipar al Estado las instituciones, las leyes, las costumbres y la libertad individual de la autoridad de la Iglesia, y privarle de toda acción é influencia social y política, desconociendo su magisterio infalible y su autoridad espiritual y suprema.

RAMÓN NOCEDAL.



UN MILAGRO DE LA VIRGEN DE LLUCH

(*Conclusión*)

Altivo el Capitan, ante el peligro
cada vez aparece más sereno
y fija su mirada en el espacio
cual si sondar quisiera los secretos
de aquellas densas sombras que le envuelven
de la lluvia, los rayos y los truenos.
Mira la tempestad que se agiganta,
debil la nave, inevitable el riesgo,

imposible la lucha y agotados
todo el valor y todos los esfuerzos.
Dirije al cielo su mirada entonces,
nuevo rayo de luz brota en su pecho
y á través de las sombras y las nubes
mira brillar la bóveda del cielo.

Allí mira fulgente su esperanza,
allí mira entre plácidos destellos,
á su Virgen de Lluch, á la que siempre
ferviente culto le rindió sincero.

—¡Salva mi pobre nave, madre mia!—
sus labios y su alma repitieron,
y ahogando el resonar de la tormenta
en el espacio palpité su acento.

IV

Aún vibraban los ecos en el aire
de aquella voz, entre plegaria y queja,
cuando allá en los lejanos horizontes
se empezaron á ver miles de estrellas.
Perdiéronse entre nubes los relámpagos,
disminuyó la lluvia su violencia,
y no volvió á escucharse en el espacio
el sublime rugir de la tormenta.
Cesaron los furiosos de las olas
como si á extraño influjo obedecieran
y aunque roto el timón y hecha girones
las antes fuertes y flotantes velas,
llegó la nave al puerto deseado
y al fin pisaron sus marinos tierra,
bendiciendo á la Virgen Soberana
cuya bondad libró sus existencias.

V

Ante la Virgen de Lluch
el viejo marino llega,
y allí de hinojos se postra
y sus plegarias eleva.

Ella aplacó los furoros
del mar y de la tormenta
y ella ha salvado la nave
y su vida salvó ella.
Público se hizo el milagro,
y la histórica leyenda,
nos transmitieron los siglos,
en Mallorca se recuerda,
la repiten los creyentes
y la cantan los poetas.

NARCISO DIAZ DE ESCOVAR.



MISCELÁNEAS

Esta noche celebra su Vigilia mensual en la iglesia de Santa María de esta ciudad el turno de Santo Tomás de Aquino de la Adoración Eucarística. Las puertas del templo estarán abiertas hasta las diez.

* * *

Hasta el próximo mes de Noviembre no tendrá lugar el Tríduo á Jesús Sacramentado, con que la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpétuo Socorro y San Alfonso María de Ligorio inaugurará su fundación canónica en esta capital.

* * *

Procedente de Valencia, en cuya Universidad ha alcanzado nuevos lauros, ha llegado á esta nuestro compañero de redacción y querido amigo D. José M.^a Antón y Tarí. Bienvenido sea.

* * *

El pasado lunes tuvo efecto la apertura oficial en nuestro Instituto de segunda enseñanza del Curso Académico de 1900 á 1901. El acto, que revistió la acostumbrada solemnidad, estuvo concurridísimo, leyéndose la correspondiente Memoria relativa al curso anterior y distribuyéndose los premios á los alumnos á quienes por su aplicación se concedieron en el pasado.

* * *

Ha comenzado á publicarse en Madrid el *Diario del Magisterio*, periódico que prestará señalados servicios al Magisterio primario y en el que dicha respetable clase ha de encontrar, no solo la lectura más interesante sobre asuntos profesionales, sino también amplia é imparcial información general.

* * *

Bajo la presidencia del Conde Ludovico Pecci, sobrino de Su Santidad, se construyó á fines del año pasado un Comité para erigir, en la cima del monte Caprea, cerca de Carpineto, ciudad natal de León XIII, un monumento conmemorativo del Año Santo, consistente en un gran Crucifijo de bronce.

La ceremonia de la colocación de la primera piedra, que debía verificarse el día de San Joaquín, fué aplazada para el domingo siguiente por causa del mal tiempo, y se llevó á cabo por el Conde Ludovico Pecci, en presencia de las autoridades religiosas y municipales de Caprea y de inmenso gentío, que subió á la cima del monte á 1.470 metros de altura, á pesar del calor sofocante que se sentía.

Dentro de la piedra se encerró una caja de plomo sellada, que contenía varias monedas y medallas pontificias, con la fecha del Año Santo, así como un pergamino con una inscripción conmemorativa.

El monumento, de estilo etrusco, tendrá una base de nueve metros de altura, sobre la cual se elevará el Crucifijo de bronce de diez metros.

La cima del monte se llamará en adelante *Punta Leone XIII*.

* * *

Las Universidades católicas de Europa han tenido la feliz idea de enviar una representación de sus catedráticos y alumnos al Congreso Internacional de los estudiantes católicos, cuyas sesiones se han celebrado en la iglesia de San Apolinario.

En este Congreso Universitario han estado representadas Italia, Francia, Alemania, Austria, Suiza, Hungría, Inglaterra y España; en representación de esta última tomó parte en los debates el ilustrado catedrático de la Universidad de Valencia D. Rafael Rodríguez de Cepeda.

Los congresistas, en número de más de ciento, pasaron á postrarse

á los pies del Papa, quien les recibió en la sala del Trono, interrogándoles sobre el curso de los asuntos debatidos en el Congreso Universitario. Como uno de los temas fué la libertad que hay que conceder al Pontificado, Supremo Maestro en la tierra, cuya tesis sostuvo con gran abundancia de datos el docto catedrático de la Universidad de París, Mr. Sargnier, al divisarle León XIII le dijo con cariño:—*¡Bravo, voi avete parlato del Papa!*—Y le agradeció los términos con que lo había hecho.

Otro español que intervino en el Congreso internacional escolar católico, fué el joven abogado Dr. D. Benito de Pomés y Pomar, como representante de la Congregación de la Virgen María y San Luis Gonzaga de Barcelona.

El tema sobre el cual disertó el Sr. Pomés es: «De la protección para la fé en la juventud estudiosa y de los medios más adecuados para conservarla y propagarla.» Demostrando que las Congregaciones de nuestra Señora son medios eficacísimos para fomentar la piedad entre el elemento escolar y formar jóvenes sólidamente católicos.

* * *

A ruegos de varias señoras piadosas de esta capital y de D. Ricardo Alberola, Pbro., se está organizando en la Parroquial Iglesia de Santa María una cofradía bajo la advocación de Nuestra Señora del Pilar.

Para promover más la devoción á su veneranda Imagen, el día 12, festividad de Nuestra Señora, tendrá lugar por la mañana á las siete y media la Misa de Comunión, en la cual se repartirán estampitas á los fieles que comulguen.

A las nueve Misa solemne con manifiesto y sermón que predicará el Coadjutor de esta Parroquia D. Manuel Forner.

Por la tarde Rosario con Manifiesto, y dará principio la Novena de la Virgen del Pilar, terminando con los Gozos cantados de la Virgen y la bendición de Jesús Sacramentado.

* * *

Un recuerdo del Beato Diego José de Cádiz.—Dice *El Observador*, de Cádiz:

«En esta ciudad y no lejos de la casa en donde nació el bienaventurado, en la fachada de la iglesia parroquial de San Antonio, que da á la hermosa plaza que lleva este mismo nombre, se ve una ventana que fué balcón, y desde donde los últimos años del siglo pasado predicó Misiones por la Cuaresma al pueblo gaditano, que desde la plaza escuchaba, con fruto abundante, su palabra apostólica.

Por la parte de adentro, y en la meseta de una escalera que conduce al órgano y á las tribunas de la iglesia, se conserva todavía un humilde y pequeño banco, sentado en el cual esperaba Fr. Diego de Cádiz á que se reuniese el pueblo, y sobre el que, durante su predicación, dejaba caer su capa de religioso Capuchino.

También se ve en el mismo lugar impresa y puesta en un pequeño cuadro, la «convocatoria» para una de las Misiones predicadas allí por el gran apóstol de Andalucía, y en otra inscripción se hace referencia á un cuadro de la Santísima Trinidad, cuya devoción propagó de manera extraordinaria, que se hallaba allí próximo y que hoy se guarda, con religiosa estima, en la sacristía de la misma iglesia.»

* * *

Casi todos los bañistas del establecimiento de *Bois de la Chaise* (Vendée-Francia) se acercaron á la sagrada Mesa el día de la Asunción de la Virgen, según publica la *Semaine Catholique de Toulouse*.

Este hermoso ejemplo debería ser imitado por tantos católicos como frecuentan los establecimientos balnearios buscando la salud del cuerpo sin ocuparse para nada de la del alma.

* * *

No hace mucho falleció en una pequeña población del departamento del Drome (Francia) un tendero de comestibles que, á fuerza de trabajo y economías, llegó á ser un importante bienhechor de la Obra de la Propagación de la Fé, á la que, en veinticinco años, llegó á dar 116.000 francos, sin contar las remesas de dinero hechas directamente á las Misiones, lo cual hace ascender sus donativos á 200.000 francos.

En el ocaso de su existencia, y cuando ya se había despojado de todos sus bienes, se hizo peregrino y mendicante por amor á Cristo y el que hubiera podido llegar á tener una buena fortuna, se entregó voluntariamente á las humillaciones, las privaciones y los sufrimientos.

* * *

El Cardenal Richard, Arzobispo de París, ha dirigido una circular al Clero de su Diócesis, anunciándole la celebración del tercer Centenario de la ordenación sacerdotal de San Vicente de Paul.

En memoria de este Centenario, su eminencia bendecirá el día 23 del corriente, y pondrá la primera piedra de la iglesia de Clichy, que se erigirá bajo la advocación de San Vicente de Paul, que fué Cura de aquella parroquia en 1612.

* * *

El día 20 salió de Barcelona el primer grupo de peregrinos catalanes que van á Roma á ganar el Jubileo del Año Santo. El 25 salió el segundo grupo. Entre todos forman una peregrinación que pasa de cuatrocientos cincuenta fieles.

* * *

El Rdo. Obispo de Ciudad Real ha dirigido un llamamiento á sus diocesanos invitándoles á que conmemoren el Año Santo haciendo una peregrinación á Roma.

* * *

El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Madrid-Alcalá ha publicado una notable Carta Pastoral, que trata de la enseñanza y educación cristiana de los niños. Además ha publicado un decreto, dando instrucciones al Clero parroquial para el mejor éxito de la enseñanza catequística.

* * *

La reciente muerte del General de la *Commune* Cluseret, da actualidad al siguiente episodio de su huída de París, al entrar en dicha capital las tropas de Versalles.

Perseguido por éstas, rechazado por sus amigos, que temían comprometerse si le daban albergue en su casa, se acordó de un sacerdote que, cuando estaba prisionero en rehenes el Arzobispo de París, le pidió y obtuvo el permiso de visitarle.

Al presentarse en casa de dicho sacerdote, le preguntó:

—¿Me reconocéis?

—Ciertamente; y aquí sois mi huésped, y estáis en vuestra casa.

Y poco después, disfrazado con un traje talar, pudo huir al extran-

jero, librándose de la muerte ó, por lo menos, de ir á Nueva Caledonia con sus compañeros de la *Commune*.

* * *

Hemos recibido el último número de la *Revista Pericial Mercantil*, que se publica en Madrid con extraordinario éxito.

Entre los notables trabajos que componen el sumario del expresado número, figura el programa para las próximas oposiciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos y las contestaciones al mismo.

Se admiten suscripciones á dicha publicación en Madrid, Plaza de Matute, núm. 6.

SECCION RELIGIOSA

CULTOS

Sábado.

Santa María.—A las ocho y media Misa de Renovación con bendición del Santísimo Sacramento y Salve. Por la tarde á las oraciones el Santo Rosario, la oración á San José y Salve cantada.

Domingo.

San Nicolás.—A las ocho y media Horas canónicas, procesión claustral y la Conventual.

Solemne Novenario que á la gran Reina de los Cielos María Santísima consagran sus cofrades y devotos, bajo la devota invocación Nuestra Señora del Rosario, en la insigne Iglesia Colegial de esta ciudad, desde el día 6 de Octubre al 14 del mismo.

Para corresponder á los vivos deseos manifestados por Nuestro Santísimo Padre el Papa León XIII, en siete inmortales Encíclicas, en las que nos recomienda y manda la saludable y provechósima devoción del Santísimo Rosario, todas las tardes, á las cuatro y media, empezarán los Santos ejercicios del Novenario con el Santo Rosario, Misterios y Letanía; después seguirá el Sermón y Novena, terminando

con la Salve y Gozos de Nuestra Señora, cantados por la Capilla de música de esta Colegial.

Todos los días del Novenario habrá manifiesto; y se dará la bendición del Santísimo el último día, siguiendo después la procesión del Santo Rosario, á la que asistirá el M. I. Cabildo y Reverendo Clero de la misma.

Están encargados de publicar las glorias y excelencias del Santísimo Rosario, los siguientes oradores:

Sábado, 6 Octubre.—D. Mignel Guirau, Pbro., Teniente Cura de San Nicolás.

Domingo 7.—El Dr. D. Juan M.^a Segura, Pbro., Canónigo Magistral de esta Colegial.

Lunes 8.—El referido señor Magistral.

Martes 9.—D. Rafael Borrás, Pbro., Teniente Cura de esta Párrroquia.

Miércoles 10.—D. José Terol, Pbro., Teniente Cura de la misma.

Jueves 11.—D. José Juliá, Pbro.

Viernes 12.—El Licenciado D. Mariano Olmos, Canónigo de la mencionada Colegial.

Sábado 13.—D. Luis Campello, Pbro., Capellán del Colegio de Jesús y María de esta ciudad.

Domingo 14.—El Dr. D. Francisco Hernández, Pbro., Canónigo de la referida Colegial.

Domingo

Santa María.—A las nueve Tercia y Misa solemne. Por la tarde á las cuatro, se pondrá de manifiesto Su Divina Magestad, seguirán la estación, meditación y bendición con el Santísimo Sacramento. A continuación y por dentro del templo, la procesión con el Santo Rosario cantado.

Lunes y demás días á las oraciones, el Rosario, la oración á San José y Salve cantada.

Capuchinas.—La Archicofradía de las Hijas de María y Teresa de Jesús, dedica á su Heroica y Santa Madre la mística Doctora y Serafín del Carmelo su anual y piadoso Novenario de Ejercicios Espirituales, bajo la dirección del Rvdo. P. Ludovico, carmelita Descalzo, desde el día 6 al 14 de Octubre de 1900.

Durante los días de este Novenario, por la mañana á las siete y

cuarto, se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa y al terminar seguirá la plática; por la tarde á las cuatro y media, el Novenario con sermón, terminando con las Letrillas y Gozos cantados.

El día 14 domingo, á las ocho de la mañana, será la Misa de Comunión general y á las nueve y media se cantará la solemne. Por la tarde terminará el Novenario con la bendición del Santísimo Sacramento por el M. I. Sr. Abad.

El lunes, día de la Santa, á las ocho de la mañana, habrá Misa de Comunión general.

ACADEMIA DE MATEMATICAS

Preparación completa para todas las carreras del Estado, civiles y militares.

Repaso de las asignaturas del Bachillerato y carrera de Comercio.—Precios módicos.

CALLE DE MAISONNAVE, 21.

SEMANARIO CATOLICO

Revista religiosa, científica y literaria; se publica todos los sábados con censura eclesiástica.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

AL MES	0,50 Pesetas.
AL AÑO	5,00 »

Anuncios y reclamos á precios económicos. Redacción y Administración en la calle de Maisonnave, núm. 21. Horas de despacho: todas las tardes de 3 á 6. La correspondencia al Director.

Se suscribe en las librerías de D. Pedro P. Martínez y D. Lui-Parreño, en esta imprenta y en la redacción.